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EJERCICIOS
1.- Dado el diagrama légico de la figura
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D

a) Obtener las expresiones canénicas de F, y F.

b) Obtener las expresiones simplificadas en suma de productos y en producto
de sumas para F, y F,.

¢) Implementar F, y F, con el mfnimo nimero de puertas NAND de dos
entradas.

d) Implementar F, y F, con el minimo ntimero de puertas NOR de dos
entradas.

2.- Demostrar algebraicamente las siguientes propiedades de la funcién XOR:
A@B=A’@B’, (A®B)=A'@B=A®B’ Y A+(B&C)=(A*B)®(A-C).

N tener un c¢6digo Hamming con posibilidad de correccién de errores en un bit,
ra un c6digo fuente Gray de cuatro bits. Implementar el emisor Hamming y
el detector de errores con posibilidad de correccién automatica.

N \bujar el diagrama légico y la tabla de verdad de un codificador binario sin
ioridad de 8x3.

5.- Disefar con puertas légica= un codificador con prioridad de 4x2, que ademas esté
dotado de las siguientes caracteristicas:

- Entrada de habilitacién.

- Salida que indique peticién de servicio.

. Posibilidad de conexién entre bloques similares para obtener codificadores
con mayor nimero de lineas.

6.- Utilizando el bloque disefiado en el ejercicio anterior, obtener un codificador con
prioridad de 8x3 con las mismas caracterfsticas.

7.- Se desea disefiar un circuito para monitorizar el estado de un BUS (conjunto de
lineas binarias de informacién) de 16 lineas (B-B,5). Si cualquier lfnea del BUS
toma el valor "1", el circuito debe activar con un "1" una lin=a llamada "uno
presente”. También debe generar una palabra Z de cuatro bits en binario
natural, indicando la linea B, del BUS activada. Si aparecen varios unos
simult4neamente en sendas lineas del BUS, s6lo ha de indicarse la linea B, que
tenga el indice més alto.
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Realizar el disefio utilizando como elemento base el codificador con prioridad de
la figura 6.3 y las puertas légicas necesarias.

8.. Realizar las siguientes extensiones de decodificadores:

a) Obtener un decodificador 4x16 con unidades 3x8.
b) Obtener un decodificador 5x32 con unidades 3x8.
¢) Obtener un decodificador 5x32 con unidades 4x16.

Qeﬁar un conversor de binario natural de cuatro bits a BCD natural mediante
£codificadores 3x8 como el que se muestra en la figura 7.5 (74138) y las puertas
l6gicas necesarias.

10.- Utilizando cuatro bloques 74138 (figura 7.5) y las puertas l6gicas necesarias,
obtener un decodificador 5x32.

Neseﬁar un conversor de binario natural de cuatro bits a Gray, utilizando un
%codificador 4x16 con entradas y salidas activas a nivel alto y las puertas
l6gicas necesarias.

12.- Realizar las siguientes extensiones de multiplexores:

a) Obtener un multiplexor 16x1 con unidades 8x1.
b) Obtener un doble multiplexor 16x1 con unidades 8x1.
¢) Obtener un multiplexor 64x1 con unidades 8x1.

13.- Disefiar un detector de paridad impar para un cédigo de cuatro bits utilizando
un multiplexor de ocho canales.

NQﬂemas de las conexiones estaticas y con bus, existen otros mecanismos
termedios para interconectar distintos elementos (procesadores, memorias,
ete.).

Uno de ellos, la red Crossbard, permite conectar dos grupos de unidades
P={P,,Py,...P.} y M={M;,M,,...,M,}, de manera que cada elemento de P puede
comunicarse con cualquier elemento de M de forma programada. Esta estructura
permite varias transferencias simultaneas de informacién entre distintas
unidades de P y M. Evidentemente para ello se deben evitar colisiones, es decir,
que un mismo canal de salida P, sea requerido por dos o més canales de entrada
M; (o viceversa) en el mismo instante.

Por ejemplo, P puede ser un conjunto de (micro)procesadores y M un conjunto de
médulos de memoria principal.

a) Disenar una red Crossbard 2x2 a partir de multiplexores y
demultiplexores de tamano adecuado. En la figura siguiente se indican
las posibles conexiones entre los elementos de Py M.
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EJERCICIOS

N @ ucir las expresiones algebraicas para C,, C,, C, y C, en un sumador paralelo
d¥ cuatro bits con acarreo anticipado. Dar también las expresiones para el grupo
propagador P(3-0) y el grupo generador G(3-0).

2.- Disenar un circuito sumador/restador de numeros binarios expresados en el
convenio signo-magnitud con el formato de seis bits mas signo. El diseno debe
evitar la posibilidad de desbordamiento aritmético. El resultado vendra expresado
en el mismo convenio de representacion.

3.- A partir de un cuadruple sumador total, disefiar un conversor de BCD natural a
BCD exceso tres o viceversa. El sentide de la conversién se indicara con una senal
de control.

4.- A partir de un cudadruple sumador total, disefiar un comparador de numeros de
No bits codificados en binario natural. El comparador tendra las salidas A>B,
AT

y A<B.
5.- Disenar un circuito aritmético que calcule en valor absoluto la diferencia de dos
nimeros codificados en binario natural.

6.- Dados tres numeros A, B y C de cuatro bits codificados en binario natural, disefar
un circuito que realice la suma de A con el mayor de B y C. Si B=C el resultado
debe ser A.

7.- Dados dos numeros binarios A y B de cinco bits expresados en valor absoluto y
signo, disefiar un circuito que opere segun la siguiente tabla y que elimine la
posibilidad de desbordamiento aritmético.

. SALIDA

A + B en complemento a uno
A - B en complemento a uno
A + B en complemento a dos
A - B en complemento a dos

- -o o (M
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NQlizando como elemento base los sumadores, disefiar un conversor de BCD
tural de dos cifras a binario natural.

! el teclado hexadecimal de la figura, aparece un uno légico en la fila y el la

N mna en cuya interseccién se encuentra la tecla pulsada. Disefiar un circuito

que indique en BCD la tecla pulsada. Si son activadas varias teclas al mismo
tiempo, se indicara la mas alta.



